
 
 
Unie demokracie 
…Správná cesta 
 
1.0 Náš volební program se zakládá na pozitivní motivaci a celkové medializaci problému. 
Chceme, aby byl viděn normální život příslušníků menšin, tedy práce, účast na věcech 
veřejných, školní docházka, kultura atd. Tím se budeme snažit odbourat negativní předsudky, 
které v naší společnosti velmi často panují. Chceme poukázat na dosažené úspěchy a kariéru, 
což by mělo oslovit nejen menšiny, ale i širokou veřejnost. Usilujeme tím o potírání rasismu a 
integraci menšin do společnosti. 
 
1.1 Jedním z hlavních pilířů volebního programu bylo zavedení tzv. Rady menšin. Ve 
zkratce jde o orgán vlády, ve kterém budou zvolení zástupci z daných menšin rozhodovat o 
věcech týkajících se menšin.  

V současné době existuje v České republice obdobná instituce - tzv. Rada vlády pro 
národnostní menšiny. My ji chceme zefektivnit, přidělit větší pravomoci, aby se z orgánu 
poradního a iniciativního stal orgán rozhodující.  
 
Jednotliví zástupci budou příslušníky svých menšin voleni, a to v obdobném volebním 
systému jako u parlamentních voleb. Jsme si vědomi problému, který může nastat, tedy  jak  
zamezit nebo spíše omezit účast voličů, kteří k národnostním menšinám nepatří. Řešení jsme 
našli ve velké medializaci voleb převážně v místech velkého výskytu příslušníků menšin.  
 
Volby budou děleny na kola, tedy vítěz z jednoho kraje postupuje do vyššího kola. Bude 
nutná finanční pomoc státu, převážně na mediální akci, kterou je potřeba kolem celého 
projektu vyvolat.  
 
Zástupci budou voleni na 4 roky a v Radě menšin budou zasedat v poměru počtu příslušníku 
svých menšin. Stejně jako u Rady vlády pro národnostní menšiny se to týká následujících 



dvanácti národnostních menšin - bulharské, chorvatské, maďarské, německé, polské, romské, 
rusínské, ruské, řecké, slovenské, srbské a ukrajinské. 
 
Při pravidelných zasedáních se bude jednat o všem, co se týká menšin - tzn. vládní zákony, 
finanční politika, politika blízké budoucnosti atd. Bude snaha o významnou spolupráci mezi 
Radou menšin a vládou České republiky. Každá ze stran v Radě menšin bude mít povinnost 
vydat prohlášení o činnosti v tomto orgánu, a to pravděpodobně každé 3 měsíce. Formou 
televizního výstupu, rádiového vysílání, novin atd.  
 
Je pravda, že předpokládáme slabou voličskou účast při prvních volbách, ale její fungování 
v prvních 4 letech by mělo příslušníky menšin přesvědčit, že to může významně ovlivnit 
jejich život v České republice, a že je tedy správné se jí zabývat.  
 
PŘÍLOHA: 
 
Zákon vymezuje pojem národnostní menšina a příslušník národnostní menšiny takto: 
 
Národnostní menšina je společenství občanů České republiky žijících na území současné 
České republiky, kteří se odlišují od ostatních občanů zpravidla společným etnickým 
původem, jazykem, kulturou a tradicemi, tvoří početní menšinu obyvatelstva a zároveň 
projevují vůli být považováni za národnostní menšinu za účelem společného úsilí o zachování 
a rozvoj vlastní svébytnosti, jazyka a kultury a zároveň za účelem vyjádření a ochrany zájmů 
jejich společenství, které se historicky utvořilo.  
 
Příslušníkem národnostní menšiny je občan České republiky, který se hlásí k jiné než české 
národnosti a projevuje přání být považován za příslušníka národnostní menšiny spolu s 
dalšími, kteří se hlásí ke stejné národnosti. 
 


